

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En la capital: un mes, UNA peseta; trimestre, 3
Fuera: trimestre, 4'50
UNICO PUNTO DE SUSCRIPCION
Calle Miñana, 7 y 9.-Valencia

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia

CUATRO EDICIONES DIARIAS
Tres para fuera y una para la capital
Servicio telegráfico y telefónico ilimitado
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXXVIII.-Núm. 16.267

VALENCIA LUNES 1.º MARZO 1915

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Candidatura de Coalición Monárquica

Para diputados provinciales

DISTRITO MAR-MERCADO

D. Fernando Ibáñez Payés

D. Antonio López Rodríguez

D. Pablo Meléndez Gonzalo

PARA LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA CRONICA

Madrid 28.

Es coincidencia, que comentan algunos en los círculos políticos estos días, la de que reciente, después de aquel artículo de don Gabriel Maura, que vio la luz en las columnas de "A B C", la publicación por otro diario de sucesos repetidos hablando de que era cosa convenida y hasta ultimada en sus detalles la ocupación de Tánger por fuerzas de nuestro ejército, se hayan registrado en poco tiempo en Tánger y en sus cercanías dos incidentes de importancia. El primero el atropello de un empleado de Correos, á quien un moro representante del Sultán arrebató en plena playa, cuando iba á embarcar para conducir á bordo del buque que lo traería á España, un paquete postal, dirigido al exultante Muley Hafid. El segundo el tiroteo de que fué objeto en Punta Nalabata, cercanías de Tánger, el buque español "Teodoro Lorente", por parte de los moros de la kabila de Anghera.

De los comentaristas, unos atribuyen estos hechos á consecuencia natural de haberse sabido por los moros lo que del propósito de ocupación de Tánger se ha dicho en las columnas de nuestra prensa, y otros, más suspicaces que los que se expresan así, llegan á suponer que todos estos incidentes, que aseguran se repetirán, son buscados á propósito, para justificar la medida de la ocupación de Tánger, cosa que dan por descontado que vendrá y no tardará mucho, diciendo que como ya un periódico anunció, está convenido lo que habrá de hacerse desde la última estancia en Madrid del general Fernández Silvestre, que será quien, al mando de fuerzas de nuestra zona Larache Alcazar, realizará el acto militar de la ocupación.

El Gobierno, por su parte, permanece callado, y el señor Dato quita importancia al incidente del "Teodoro Lorente", considerando que no vale la pena de apreciarse sino como un acto vulgar de piratería.

Notese que la prensa avanzada comenta estos días las adquisiciones de armamentos que una comisión española hace en los Estados Unidos, y el hecho de que nuestras fábricas militares llevan bastante tiempo forzando su producción.

Esto no se justificaría á juicio nuestro, porque se pensara en ocupar Tánger, y para otra cosa que indica "El Radical" de hoy, para intervenir en la guerra europea, sería

insuficiente. Creemos simplemente que esas son medidas naturales de previsión cuando, como acontece ahora, el mundo arde en guerra.

Si fuéramos á la ocupación de Tánger con garantías de que no por ello incurriríamos en el enojo de ninguno de los países que tienen intereses en el Mediterráneo, nos parecería bien, pues ello sería volver las aguas á su cauce, haciendo nuestra una ciudad que á nadie sino á España, por razones geográficas é históricas debe corresponder, y que si no es nuestra desde que la Conferencia de Algeciras se celebró, obedece sólo á que nuestra debilidad dió margen á que se despertaran codicias que acalló el sistema de internacionalización preconizado desde entonces.

Respecto á intervenciones en la guerra, cuanto se piense tenemos que decir—tanto y tan ardorosamente hemos defendido siempre la neutralidad—que nos parece disparatado, más aun, suicida.

El papel de España en la contienda europea es otro mucho más hermoso. España debe ser la voz autorizada que medie en las negociaciones de paz. De nadie hemos despertado hasta aquí suspicacias ni recelos, manteniéndonos neutrales, y lo lógico es que Madrid sea el punto donde se hagan las negociaciones y se firme la paz. Que nuestro Banco sea el banco regulador á la hora de las indemnizaciones de guerra. La guerra internacional debe terminar con la paz de Madrid. La historia nos brinda esa ocasión de pasar á sus páginas representando tan hermoso papel y no debemos aceptar ningún otro, que sobre ser menos noble, pudiera ser el desastre definitivo de nuestra nacionalidad.

Bien está, sin embargo, que busquemos los medios de ser respetados por sí en un momento de locura, cuando los pueblos beligerantes se jueguen á la desesperada el todo por el todo—momento que por fuerza habrá de llegar—algo español pudiera despertar la codicia de alguien para su defensa última, y para que después de la guerra estemos en condiciones de ser una de las potencias más fuertes por su situación económica y de defensa militar, si es posible lograrlo. Todo ello en el momento de la paz nos dará autoridad sobre la ya ganada con nuestra conducta de correctos neutrales.

Por eso nosotros no sentimos alarma con que se hagan compras en los Estados Unidos, con que trabajen sin descanso las fábricas militares, siempre que eso sea prudente prevención y no denote que acariciamos alguna locura quijotesca.—X.

PARA «LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA»

Memorias políticas

1902

LAS CARTAS VISTAS

Todo el aparato de las intrigas y las conjeturas, dentro y fuera de la agrupación liberal, cesó al comenzar el año 1902. Cada uno de los personajes hablaba con entera resolución y franca libertad.

Años antes hubo un período de revueltas parecidas, y habiéndole escrito á Maura que pensaba yo ir á vernear á Santander, me contestó:

«Ven, y hablaremos mal de tu partido y del mío».

Maura es irresistible en su influencia. Imprime sus frases y sus pensamientos, é impuso en 1902 á los mismos ministeriales la obligación de hablar mal del Gobierno.

Pronunció un magnífico discurso en el mitin convocado por sus amigos, que se celebró en Valladolid, é dijo, explicando su actitud política: «Iremos con quien esté dispuesto á realizar todo nuestro programa. Queremos el cumplimiento de lo que hemos prometido, y en tal concepto somos incompatibles con las digresiones tranquilas».

En las últimas palabras palpita una alusión más velada cuanto va dirigida á mayores alturas. No lo afirmo, lo sospecho. Y dejó escrito el tenor, porque Maura insiste y se ratifica en todo lo suyo, y seguramente repetirá ó aclarará el concepto con menos ironía, pero con más resolución sería y grave. Silvela atacaba á diario con energías furiosas al Gobierno de Sagasta.

Moret, presidente del Congreso, se mostraba pesimista, desesperado. Decía que no y preguntaba como gobernaba Sagasta día á día, y juzgar por los actos del Gobierno, suspendiendo las garantías constitucionales, y secuestrando la Constitución del Estado.

Los ministeriales decididos le preguntaban, comentando sus declaraciones, por qué Maura, sin contestar á esa pregunta, seguía hablando mal del Gobierno constantemente. Vega Arnijo gritaba más; pero decía me-

entendidos se dieron en muchas ocasiones, y que jamás se entendieron en cosa alguna fundamental. Erán muy semejantes naturalezas; eran muy parecidas sus aptitudes; idénticos sus prestigios parlamentarios; quizá idéntica su movida, su fertilísima, su esclarecida, su activa, su inquieta inteligencia; y quizá idéntica la inconsistencia de su carácter y de sus inclinaciones. Sin querer engañarse se engañaban como por sistema el uno al otro. Era sino, fatalidad, lo que fuese, pero era.

Acordaron un programa de gobierno semi-socialista. Canalejas con él no transigía, Moret se entregaba. Canalejas había sido socialista siempre, Moret nunca. Los dos se mostraban, sin embargo, satisfechos del mismo programa. Era igual para los dos; Sagasta no lo había de cumplir.

Todas las mañanas decía Moret lo mismo que repetía todas las tardes, á saber: que él saldría del ministerio el mismo día que saliera Canalejas, si salía éste porque no se cumpliera el programa de los dos.

Se abrieron las Cortes. Le preguntaron á López Puigerciver si estaba conforme con el programa de Canalejas, y contestó que no, resueltamente.

Aquella contestación la había leído Puigerciver, grabada en el pensamiento de Sagasta. Canalejas tradujo bien la negativa y dimitió su cargo. Moret insistió en afirmar que también abandonaría el Gobierno, por

estar obligado á mantener el programa de Canalejas y á seguirle en su actitud. Creo, sin vacilar, que Moret lanzaba esa declaración á la publicidad con sinceridad completa, con la buena fe del creyente más ingenuo.

La crisis se impuso. Sagasta modificó el Gobierno. Canalejas se quedó fuera. Moret se quedó dentro y también con la buena fe y con la mayor tranquilidad del ingenuo más creyente.

Ni codicioso, ni anhelante por los honores ni por las mercedes, hizo nada Moret en su vida para alcanzarlos; hizo lo que hizo porque así era, y porque el ser así no lo podía remediar.

Amigo de pocos, y no muy fuerte en las amistades, frío, desdenoso, agresivo con los gestos más que con las palabras, no supo querer mucho, pero no supo odiar á nadie.

Recibía bien á quien quería recibir de ese modo, pero á quien le molestaba no le disimulaba la molestia.

De su bondad, de su desprendimiento para prodigar favores á los necesitados, no se harán en ningún recuerdo elogios excesivos. En esos sentimientos los merece sin limitación y sin reparos.

A Canalejas sucedió en el ministerio de Agricultura don Félix Suárez Inclán.

Creyo Sagasta que no había pasado nada. En efecto, no pasó nada antes, comparado con lo que había de pasar después.

CONRADO SOLSONA.

Noticias de la guerra

LOS ALIADOS EN LOS DARDANELOS

De Atenas comunican que 40 navíos de guerra, formando la flota aliada, han avanzado denodadamente hasta el fuerte Orkhanich.

Frente al mismo lanzó innumerables proyectiles contra el citado fuerte, barriendo materialmente la fortaleza y los campamentos turcos.

La artillería de los aliados sembró verdadero pánico, pues sus continuados y ciertos disparos llegaron en su alcance á los puentes y fuertes interiores de los Dardanelos.

La escuadra francesa cruza por delante de los fuertes, que han sido barridos, demantelados, y ya no contestan.

Solo alguno que otro fuerte hace débil fuego, que no impide en manera alguna el avance de toda la escuadra.

La flota aliada ha avanzado hasta tres millas de los fuertes interiores de los Dardanelos, comenzando á hacer contra ellos nutridísimo fuego, al que se contesta con extrema debilidad.

De Salónica confirman estas noticias, y añaden que la Sublime Puerta hace grandes preparativos para trasladar la residencia del gobierno turco á Asia Menor, probablemente á Brousse.

El harén del Sultán ha salido ya de Constantinopla.

La marcha del Sultán y de los Príncipes depende del curso de los sucesos.

Una comisión militar ha juzgado imposible la defensa de Constantinopla en caso de que la flota aliada logre forzar los Dardanelos.

En cuanto á la actitud de Italia, de Roma dicen que, como el asunto de los Dardanelos tiene carácter internacional, los aliados han informado previamente á Italia de sus propósitos respecto á la situación ulterior que reserva á Turquía europea.

Generalmente se reconoce en Italia que ha sido Turquía quien ha cerrado el paso de los Dardanelos antes de la declaración de la guerra, y la operación iniciada por la flota aliada tiene por objeto restablecer la libertad de la navegación, garantizando los intereses de los neutrales.

Finalmente, un telegrama de Londres asegura que, contestando sir Grey á ciertas preguntas relacionadas con las declaraciones hechas por el ministro de Negocios extranjeros ruso en la Duma, contestó que Rusia ocupará definitivamente Constantinopla.

NOTICIA DESMENTIDA

La embajada de Inglaterra en Madrid ha enviado á la prensa un comunicado, diciendo que no es cierto que los alemanes hayan echado á pique un transporte inglés.

CUENTAN UNOS VIAJEROS...

Los tripulantes del vapor inglés "Gardinia", que ha llegado á la Coruña cargado de bacalao, refieren que después de cruzar el mar del Norte, al cruzar ante Donoss, recibió un radiograma el vapor inglés "Ouphion", comunicándole la presencia en aque- llas aguas de un submarino alemán.

El "Ouphion" fué detenido por el submarino, pidiéndole la documentación para examinarla.

El "Ouphion" se negó á enviar un bote con los documentos.

Entonces el submarino sumergióse, lanzando un torpedo, forzando el "Ouphion" las máquinas para evitar agresiones, logrando alejarse sin alcanzarle el torpedo.

El radiograma expedido al "Ouphion" evitó que el trasatlántico "Orta", con pasajeros para la Argentina, se encontrara con el submarino.

Los tripulantes añaden que en Francia se están artilando 500 pequeños buques de poco tonelaje para escoltar los transportes de guerra, protegiéndoles contra los submarinos.

OFICIAL DE ALEMANIA

Según dice el gran cuartel general alemán, en los Vosgos fué desalojado el enemigo de sus posiciones de Elamonn y Niawine, en un frente de 20 kilómetros por seis de fondo, llegando los alemanes hasta el Este de Vaudeville.

También ha sido rechazado el enemigo en los Vosgos y en la Champagne.

En el campamento situado al Sur de Malancourt, Norte de Verdun, también han conseguido una gran victoria los alemanes, siendo desalojados los franceses de sus posiciones. En poder de los alemanes quedaron prisioneros seis oficiales y 250 soldados, apoderándose también de cuatro ametralladoras.

Al Noroeste de Grodno, también consiguieron grandes ventajas los alemanes, y según otras noticias, al Noroeste de Odrónka, fueron rechazados los rusos, que se retiraron con enormes pérdidas.

COMUNICADO FRANCÉS

El comunicado de las cuatro de la tarde, dice así:

En las dunas de Lombartzyde, una patrulla francesa ha tomado una trinchera alemana, matando á todos sus ocupantes, apoderándose de varias ametralladoras.

Cerca de Dixmude, la artillería belga ha destruido dos fortificaciones alemanas, su infantería ha ocupado una posición sobre la orilla derecha del Iser, y uno de sus aviones ha lanzado varias bombas sobre la estación marítima de Ostende.

En la Champagne, unos ataques franceses realizados durante el viernes al Norte de Mesnil-Hurlus, dieron por resultado la ocupación de 500 metros de trincheras alemanas, haciendo un centenar de prisioneros y apoderándose de dos ametralladoras.

En la noche del viernes al sábado, fué rechazado por los franceses un violento contraataque alemán, y durante el sábado, los franceses hicieron importantes progresos.

En los altos del Mossa se han desarrollado violentos duelos de artillería.

En Woivre, los franceses han hecho algunos progresos.

En Luneville, cerca de la selva de Parroy, los franceses rechazaron un ataque alemán.

En los Vosgos no hay nada nuevo que señalar.

NOTA AUSTRO-HUNGARA

La Nota oficial facilitada en Viena dice así:

«Ha habido vivo cañoneo en ciertas regiones del frente de la Polonia rusa. En la Galitzia y en los Cárpatos la situación general ha variado poco».

En el sector de Tucholka-Weszkow, los rusos se han visto obligados á abandonar las posiciones que ocupaban después de combates empeñadísimos, en los cuales sufrieron muchas bajas. El regimiento filandés de fusileros, número 9, que era el que atacaba, dejó en el campo de batalla 300 muertos y otros tantos heridos.

Continúan las acciones iniciadas al Sudeste de la Galitzia».

OFICIAL DE RUSIA

Petrogrado (oficial).—Durante el día 26, los alemanes han pasado á la defensiva en todo el frente.

En la orilla izquierda del Niemen, al Norte de Grodno, continúa el avance ruso, y nuestra ofensiva, hecha de un modo vigoroso, nos ha permitido recuperar la ciudad de Parznich.

La retirada alemana reviste carácter de huida á la desbandada, dejando en poder de los rusos numerosos prisioneros y material de guerra en cantidades enormes.

RELATO DE UN COMBATE

Un telegrama de París dice que según referencias oficiales, los alemanes, en sus últimos ataques, tenían como principal objetivo la ocupación del castillo de Herembaje. Se libró la acción del día 1.º de los corrientes; los alemanes atacaron furiosamente á las posiciones ocupadas por los franceses, que para contrarrestar la violencia del ataque hacían un fuego horroroso con sus cañones de grueso calibre.

Todas las acometidas de los alemanes fueron rechazadas, pero á pesar de esto, consiguieron apoderarse de una pequeña parte de las trincheras ocupadas por los franceses.

El jefe de las fuerzas francesas ordenó á las cinco y media de la tarde dar un nuevo ataque con objeto de tomar las posiciones perdidas, consiguiendo recuperarlas en su mayoría, pues solo quedaron en poder de los alemanes unos 40 metros de trinchera.

Durante toda la noche no cesó la lucha, pero á la madrugada del día siguiente (2), empujó la batalla con mayor furor, pues por

ambas partes se habían recibido refuerzos.

Lucharon por parte de los alemanes más de un regimiento divididos en tres cuerpos y 500 zapadores. Los franceses consiguieron romper las filas enemigas, cuyas comunicaciones se hicieron difícilísimas, viéndose obligados á retirarse.

Las pérdidas alemanas, según los informes franceses, fueron de más de 400 muertos, mientras que los franceses solo tuvieron 50 muertos y 70 heridos.

LOS SEGUROS MARITIMOS

Comunican de Amsterdam que el diario "Telegraph" anuncia que las tarifas de seguros marítimos para los cargamentos de los buques norteamericanos que navegan por el Atlántico, se ha puesto á la par de la tarifa que rige para los barcos ingleses, en vista de los ataques de los submarinos alemanes. Hasta la fecha solo importaban los seguros la mitad de lo que importan actualmente.

Cablegrafían de Washington que, en vista de las pérdidas de los vapores "Evelyn" y "Cari", han quedado suprimidos los seguros de los vapores mercantes norteamericanos que lleven carga consignada á los puertos de las naciones en guerra.

DECLARACIONES DE MONSIEUR VIVIANI

Con el título de "Solidaridad de los aliados", publica "Le Temps" las siguientes declaraciones que el presidente del Consejo, monsieur Viviani, ha hecho al corresponsal en París de la Agencia norteamericana "United Press":

"Alemania es derrotada en los campos de batalla. Un bloque implacable se cierra cada día más frente á ella, y á pesar de todas las precauciones que ha tomado para ocultar la verdad, puedo asegurar que su derrota financiera y económica es completa.

La política de Francia es hoy lo que el gobierno dijo que era en 22 de diciembre, á saber: continuar la guerra sin piedad. Estamos unánimes en este punto; estamos todos resueltos á no aceptar más que una paz victoriosa.

Todos los aliados están de acuerdo en lo referente al pacto del 4 de setiembre, que lleva la firma de Francia, y para nosotros este Tratado no es un pedazo de papel.

La situación económica y financiera de Francia es normal, á pesar de los enormes gastos que ha exigido la guerra, y no carecemos de nada.

Los aliados vamos á continuar la guerra hasta el fin, y no hay que abrigar duda alguna respecto á ello.

En interés de nuestros hijos deseamos poner término á una guerra desencadenada por el militarismo, que en Alemania ha obtenido la adhesión de todas las clases».

OTRAS NOTICIAS

Comunican de Petrogrado que los numerosos prisioneros alemanes en Grodno declaran unánimemente que durante estos últimos días han sufrido los germanos grandes pérdidas, añadiendo que es grande la desmoralización en las filas alemanas.

Según un telegrama de Nisch, los serbios han rechazado un nuevo ataque de los albaneses. Estos tuvieron muchas bajas.

Se ha confirmado la noticia de la captura del vapor "Tapia". Según el ministro de Marina francés, el citado vapor fué detenido el 27 en el Canal, siendo conducido á Brest.

"Il Popolo" é "Il Secolo", de Milán, publicaron la noticia de que algunos periodistas italianos habían recibido 2.000 pesetas de los alemanes para realizar algunos viajes. Dichos periodistas se querrelaron, y resulta que un agente y un oficial alemanes les habían costeado el viaje.

Telegrafían de París que las comunicaciones entre Francia é Inglaterra están aseguradas, haciéndose el servicio de vapores con la misma regularidad que antes del bloqueo.

Comunican de Algeciras que, según noticias de Gibraltar, ayer entraron en dicho puerto siete buques de guerra, y después de repostarse de carbón, volvieron á zarpar con rumbo desconocido.

También dicen que en las primeras horas de la madrugada se vio pasar á varios buques de guerra, que iban escoltando una fuerte expedición militar.

Otro cometa

Ya tenemos otro cometa á la vista; lo ha descubierto el famoso astrónomo de los Estados Unidos de América del Norte, mister J. E. Mellish, que es el mismo sablo que descubrió el de 1907.

Malos están los tiempos, y los aficionados á forjar patrañas dirán que tienen razón al considerar á los cometas como heraldos de calamidades, infortunios y desencarilamientos, como decía don José de Gijorete.

La verdad es que nuestras desdichas parecen que repercuten en todo el universo, cuando esos misteriosos mensajeros celestes se nos presentan á todas horas para escudriñar lo que aquí pasa.

Sin duda son enviados por los habitantes de otros planetas que no podrán creer que los hombres que viven en esta minúscula esfera, son tan malos como dirán los periódicos de aquellos lejanos mundos.

Habría que decir al cometa Mellish: «Si, amigo, diga usted á los que le envían que deben creer, sin ningún género de reparos, cuanto malo les digan de nosotros; aquí, con el nombre de civilización, se están cometiendo las mayores atrocidades; las vidas se cotizan á cero; la virtud es aquí más rara que las perlas negras; la moral pública es un disfraz carnavalesco; la política es el engendro de todos los vicios... y el hambre se va enseñoreando de tal manera, que sin el concurso de los doctores y sin necesidad de laboratorios químicos, comienza á resolverse el problema de vivir sin comer. A esto

último creo yo que quedará reducida en España la famosa obra de la Junta magna de Iniciativas, auxiliada por los ayuntamientos que no se preocupan de que se robe en el peso y en la clase del pan y se vendan escandalosamente sofisticados los productos alimenticios.

Y conste que no aludo á Valencia. El nuevo astro, que es el primer mensajero celeste que nos visita después de la retirada de los Reyes Magos, es aún pequeño, pero muy brillante, circunstancia que ha despertado gran curiosidad entre los astrónomos, que se disponen á estudiar su constitución física y química.

Su posición es hoy, en ascensión recta, 17 horas, declinación Norte 3 grados, y se mueve lentamente hacia el Este.

Salé á le 1 hora 30 minutos, por lo cual alcanza considerable altura en el S. E., antes de empezar el día, y como á la indicada hora la luna ya se ha retirado, las condiciones son muy favorables para poderlo ver con un pequeño telescopio.

No se sabe de dónde viene ni á dónde va—; misterios de la Creación!—ni si se aproxima mucho ó poco á la Tierra, ni la trayectoria que ha de seguir, ni su naturaleza. Por el momento solo puede decirse que el nuevo cometa brilla como un sol, lo cual es muy extraordinario, y de aquí el que todos los Observatorios hayan dirigido hacia él sus escuadrieros.

¡Lástima que esta clase de estudios, en los que están condensadas todas las ciencias, no despierten la atención de ese vulgo de levita acostumbrado á vivir de la farsa y de la mentira!

LUIS GIL SUMBIELA.

Peregrinación á Zaragoza á Avila y Santiago

Una comisión de la Junta Central de la Peregrinación ha visitado esta mañana á nuestro ilustre Prelado el doctor señor Menéndez Conde, para indicarle que este año corresponde á la archidiócesis de Valencia el realizar la peregrinación á Nuestra Señora del Pilar, de Zaragoza, para cuyo piadoso acto le invitaba.

S. E. I. ha aceptado la invitación, y ha designado inmediatamente una comisión organizadora, que la forman el R. P. Salvador de la Madre de Dios, el señor cura de la parroquia del Grao, don Alejandro Fabregat, y el beneficiado de la iglesia de Santa Catalina don Juan Bautista Gironés.

Oportunamente daremos más detalles de esta peregrinación, que promete verse concurridísima.

El doctor MOLINER

PARA EL MONUMENTO

Suma anterior, 6.200'20 pesetas.
Don José Antonio Noguera, 25 pesetas; don Vicente Catalá Gastaldó, 10; dependientes de las oficinas de don José Antonio Noguera: don José Bonora Lloréns, 5; don Marcelino Mata Iranzo, 5; don Francisco Cortés, 1; don Enrique Gómez, 1; don Eduardo Soler, 1; don Francisco Muedra, 0'50; don Rafael Serra, 0'50; don Ricardo Ochoa, 0'50; don Ramón Ferrando, 0'50; don Pedro Bolos, 0'50; don José Abad, 5; don Ramón Valle, 0'50; don Rosendo Moló, 0'50; don Baldomero Fos, 0'50; don Manuel Izquierdo, 1; don Enrique Roig, 0'50; don Domingo Sierra Gil, 0'25; don Vicente Hernández, 0'50; don Eduardo Tudela, 1; don Carlos Sanchez, 0'50; don Vicente Moreno, 0'25; don Benjamín Sabater, 0'25; don Vicente Lozano, 1; don Alfredo Martínez Ibarra, 0'25; don Salvador Alejos, 0'25; don Manuel Beneyto, 0'50; don Salvador Ballester, 1. Tercera lista escolar de Alcira: don Agustín Sifre, 1; don Francisco Martínez, 1; don Francisco Perepérez, 2'50; don Leoadio Pérez, 1; don Rafael Moscardó, 1; don Bernardo Garrigues, 1; don Cayetano Gómez, 1; don Rafael Burgos, 1; don A. Chordá Picó, 1; don Antonio Torres, 1; don Elenorio Soriano, 1; don Fulgencio Ramirez, 1; don Antonio Pellicer, 1; don Bernardo Valiente, 1; don Ernesto León, 1; don Alfredo Fluxá, 1; don José Torres, 1; don Jaime Martínez, 1; don Bernardo Montañés, 2; don Fernando Pérez, 0'50; don Francisco Marco (obrero, segundo donativo), 0'25.
Sociedad de baldosas en portland, 50 pesetas: Circulo Liberal Conservador, 50; don F. Serra Juan (médico), 10; doña Concepción Montesinos, viuda de Estela, 20; don Esteban Carrasquer (Sueca), 5; don José Selva de Mergelina, 5; don Vicente López Barrachina, vigilante sanitario, 0'50; don José Gallur Aurreno, 0'50; el Lobito, 0'50; don José Baquero (hijo), obrero, cuarto donativo, 0'50; un molinista, 0'50; don Claudio Errazquin (obrero), 0'25.
Total, 6.342'95 pesetas.

El ayuntamiento de Alfafar dió ayer una nota por demás simpática y un ejemplo digno de imitación.

Al acto solemne de sus escuelas asoció el nombre del ilustre catedrático doctor Moliner, dedicándole un cariñoso recuerdo y entregando el alcalde de dicha población al señor Gobernador 50 pesetas, con que aquel ayuntamiento contribuye para el monumento.

Este rasgo del digno alcalde señor Puertes fué muy celebrado, tanto más cuanto ha sido Alfafar el primero que se ha apresurado á honrar la memoria del insigne valenciano.

El Comité ejecutivo se ha apresurado á felicitarle con un voto de gracias muy expresivo.

Noticias locales

Nuestro querido amigo y compañero en la prensa don Ignacio Vidal Teruel, ha sido honrado por el claustro del Conservatorio de Música y Declamación de esta ciudad con el título de profesor honorario de dicho centro.

Felicitemos a tan estimado amigo por esta distinción, digna recompensa a la labor incansable que el señor Vidal ha hecho en pro del Conservatorio, desde su fundación, ya con su pluma, desde las columnas del periódico, ya formando parte de la junta directiva, durante muchos años, hasta la declaración oficial de los estudios de tan preciada institución.

Mañana a las once se reunirán los diputados provinciales, para ocuparse del ferrocarril directo Madrid-Valencia.

Ayer, el señor cónsul de Bélgica, conde de Montornés, transmitió un extenso telegrama al ministro de Bélgica en Madrid, dándole cuenta del acto realizado ayer como simpatía a la nación que representa.

Se reunieron 1.700 tarjetas y 2.500 firmas.

El Gobernador recibió anoche un telegrama del alcalde de Gandía, participando que se había celebrado en aquella ciudad la Fiesta del Arbol con esplendor inusitado.

Al acto asistió el ayuntamiento, las demás autoridades locales y los alumnos de las escuelas. La inmensa mayoría del vecindario se asoció a la fiesta con grande entusiasmo.

Se pronunciaron discursos elocuentes alusivos a la enseñanza y a la utilidad de los árboles, que fueron muy aplaudidos, plantándose 325 pinos en el monte de Santa Ana. Se repartieron 350 meriendas a los niños.

La banda municipal amenizó el acto, reinando la mayor alegría en el vecindario.

La tirada del campeonato para 1915 de la Sociedad de cazadores La Cinegética ha despertado gran interés entre los aficionados, así es que ayer tarde la concurrencia al campo de tiro fue muy extraordinaria.

La poule era a 12 pichones, con derecho a los dos cañones, y para ella se inscribieron los señores Bernádez de Quirós, Esplugues (M.), Olaya, Matías, Codoner, Giner, Climent, Muñoz, Alejandro, López, Roselló, Fournat, Moltó, Plató, Mira, Vera, Vento, Mari, Estruch, Esplugues (T.), Mustieles, Viedma y Ribes.

La victoria fue para el señor Esplugues (don Mariano), que mató 10 pichones, alcanzando el segundo lugar don Luis Alejandro con 9, y el tercero el señor Bernádez de Quirós con 8.

Cuanto presenciaron la tirada elogian la labor del colombar Pepe el Rey, que entre mañana y tarde tiró 572 pichones, sin dar muestra de cansancio alguno; los últimos pichones parecían exhalaciones, dando ocasión para que las escopetas se lucieran con tiros verdaderamente difíciles.

Se ha expedido el título de bachiller a favor de don Miguel Sellés Correa.

Ayer, como habíamos anunciado, se jugó el cuarto partido del campeonato de balompié entre los equipos Artístico y Gimnástico (A.), resultando vencedor este último por dos goals a uno.

Jugaron por el Artístico: Albuisé, Benito, Cortina, Campos, Cortés, Herrero, Giner, Simó Saura, Valente y Hoyos, y por el Gimnástico (A.): Calvo, Amador, Ventura, Aliaga, Antonio, Figueroa, Vivó, Cubells, Balbastre, Molina y Palomero, siendo todos muy aplaudidos.

El doctor P. Lorenzo S. Sempers, dominico, dió ayer tarde su segunda conferencia cuaresmal en el Círculo de Sindicatos y Sociedades Católicas, que con la elocuencia en el carácterística, expuso que la disolución de los lazos de la familia hace que la patria degenera a pasos agigantados, demostrando palpablemente que del regionalismo nace el amor a la patria, y que si todos los elementos de una familia se respetaran y fomentaran en ellas el sentimiento religioso y patriótico, se llegaría a formar una región progresiva, religiosa y patriótica.

Terminó dando saludables consejos a los padres de familia, y enseñándoles el modo de vivir en santa paz y temor de Dios, y fué saludado con repetidas salvas de aplausos.

Como oportunamente anunciamos, mañana, a las seis y media de la tarde, se celebrará, bajo la presidencia de nuestro respetable Prelado, la solemne velada organizada por las juntas directivas de las Asociaciones católicas de Valencia en el salón de actos del Centro Escolar y Mercantil, Libreros, 2.

La velada se sujetará al programa siguiente: Marcha, Mendelssohn; discurso por don Francisco Barrachina; "La entrada de la murta", Giner; discurso por don Jesús García Martínez; "Una nit d'albaes", Giner; discurso por don José Zumalacárregui; "¡Es chopá... hasta la Moma!", Giner; discurso por el presidente de la Juventud Católica; cantos asturianos ("Maruxa"), Vives.

La junta directiva de la Real Sociedad de Tiro de Pichón está ultimando los preparativos del gran concurso que celebra anualmente aquel centro de sport.

Se asegura que el concurso será muy interesante por la cuantía de los premios y por las condiciones en que se tirarán algunos de ellos.

A pesar de los augurios pesimistas que se hacían, el embarque de naranja en nuestro puerto durante la última semana no ha sido muy reducido, pues ha llegado a la cifra de 140.807 cajas, cuando en los mismos días del año anterior, sin guerra europea y, por consiguiente, sin la terrible crisis que hoy nos agobia, se embarcaban 152.842 cajas.

Tampoco la cebolla ha desmerecido gran cosa, pues este año han sido embarcadas 14.159 cajas y el anterior 20.514.

Los exportadores lamentan la falta de vapores fruteros para exportar nuestra fruta, y los fletes en alza, con gastos cada día más crecidos, haciéndose imposible este negocio para exportadores y propietarios.

En cuanto a la cebolla, las últimas noticias son que han mejorado los precios en los mercados ingleses, y se espera que han de aumentar más aun.

En el correo de Madrid salió anoche el diputado a Cortes don Carlos Hernández Lázaro.

Dignas de los mayores elogios son las veladas que todos los domingos se celebran en la Sociedad Ateneo Valenciano: la de ayer constituyó un verdadero éxito para todos, directores y cuadro en general.

Muy bien estuvo la señorita Avela en su corto papel, y demostró que si cantando lo hace bien, en música tiene gran dominio de las tablas.

La obra que se representó fué "¡Si yo fuera rey...!", cuyos principales papeles corrían a cargo de la bellísima señorita Herminia Moreno y los señores Pérez (don Emilio) y Lloréns (don Juan). La señorita Moreno, que se encargó del papel la noche misma de la función por enfermedad de la señorita Domingo, cantó con exquisito gusto, y nos dió prueba de ser una artista consumada, ya que sin ensayar salió triunfante y mereció una ovación grande por su trabajo.

Bien los señores Pérez y Lloréns, que fueron muy aplaudidos; así como el pintor escenógrafo don José María Romero, que fué muy aplaudido por las tres bonitas decoraciones que ha pintado.

El ayuntamiento de Fuente Encarnoz ha entregado hoy a la Caja de la Diputación, por contingente, 862 pesetas.

Se interesa la presentación en la Intervención de Hacienda, negociación de Clases pasivas, de donña Elisa Cervera Castro, para enterarla de un asunto que le interesa.

La recaudación líquida obtenida en el mes de febrero ascendió a 1.968.433 pesetas, que, comparada con la de igual período del año anterior, presenta baja de 333.278 pesetas, de las que corresponden 110.171 a los conceptos de gestión directa de la Delegación de Hacienda y 225.107 a los de Aduanas.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: Don Germán de Bacedal, 3.500 pesetas; don Joaquín Pérez, 3.710; don Carlos Samaniego, 2.940; don José Olcina, 3.990; don Francisco Palacio, 3.990; don Jacinto Pérez, 1.008; don Tomás Jiménez, 500; don Luis Almela, 300; don José Rodríguez, 500; don Rafael Sabater, 5938; don Bernabé Martínez, 6.10109; don Eduardo Requena, 86335; don Antonio Camps, 5.66750; don Cecilio Lambca, 3.655; don Miguel Mayol, 2.110; don Salvador Arnau, 1.19957; don Fernando Almansa, 86660; don José María Carrasco, 72147; don Pascual Poquet, 11250; don Domingo López, 3.33764; don Francisco Almansa, 1.515; don Francisco Moróder, 9.14381, y Clases pasivas, 75.000.

El doctor Martí Soriano aplicará el 606, por vía intravenosa, mañana, a las nueve de la noche, en la casa de Socorro de la Gloria, a 14 enfermos pobres que lo han solicitado.

Durante el pasado febrero han sido inyectados 43 enfermos, que, unidos a los 4.095 de meses anteriores, suman 4.138, sin que haya ocurrido el menor accidente y con resultados completamente satisfactorios.

El próximo miércoles, a las nueve y media de la mañana, se celebrará en el Real Colegio de Corpus-Christi los funerales que la facultad de Derecho dedica al que fué su decano el excelentísimo señor don Vicente Calabug y Carra.

Se encuentra en Valencia nuestro respetable amigo el teniente general señor García Menacho, que ha fijado aquí su residencia en situación de cuartel.

Hoy ha saludado al digno Capitán general señor Molins.

Se ha publicado el número 169 de "La Medicina Valenciana", interesante revista que dirige el ilustre doctor don Ramón Gómez Ferrer. El sumario contiene notables trabajos, que avaloran tan interesante publicación.

El billete de la Lotería Nacional número 266, que ha sido favorecido con el tercer premio en el sorteo celebrado hoy en Madrid, fué vendido hace pocos días en la administración de la calle de San Vicente, número 115, ignorándose quién sea el afortunado mortal al que han correspondido las 20.000 pesetas.

En la Aduana del Grao se han recaudado hoy 66950 pesetas por los siguientes conceptos: Arancel, moneda corriente, 66950 pesetas.

El Gobernador civil señor Teñón ha dirigido al alcalde de Alfafar el telegrama siguiente: "Valencia a Alfafar, 13.20.—Gobernador a alcalde.—Nuevamente le felicito por el acto de ayer, que tanto habló de la cultura y patriotismo de esas autoridades, ayuntamiento y vecindario todo, asociado a una obra redentora, por fortuna inaugurada. Le ruego transmita mi felicitación a todos y los testimonios de mi mayor gratitud al ilustre conde de Romréc y distinguida familia por las delicadas e inolvidables atenciones con que nos favorecieron. Le saludo, como al secretario, muy afectuosamente."

A la hora de cerrar esta edición comienza a celebrarse la sesión ordinaria mensual en la Cámara de Comercio.

Entre otros asuntos, se trata de la elección de cuatro vocales, para cubrir las vacantes producidas por la dimisión del cargo hecha por los señores Vaño, Felu, Moscardó y Ocaña, y declarar otra vacante, asimismo, por dimisión de don Bernardo Gómez Igual.

También se da cuenta de que don Ramón de Castro insiste en su dimisión del cargo de presidente de la Cámara.

En el puerto han fondeado hoy los siguientes vapores: "Pallas", de Swansea, e "Irsa", de Newcastle, con carbón; "Ulla", de Castellón, con fruta; "Reina Victoria Eugenia", de Barcelona; "Jorge Juan", de Barcelona, con cargo general; "Habana", de Barcelona, con su equipo.

Han sido despachados: "Reina Victoria Eugenia", para Buenos Aires; laúd "Marie", para Palamos; "Roos", para Amsterdam, con cargo general; "Ulla", para Copenhague, con fruta; "Habana", para la mar, con su equipo.

El club de remo de los Débiles

Los exploradores

Ayer se celebró en el Círculo Marítimo del Caballón, por iniciativa de algunas distinguidas personalidades del Grao y Caballón, entusiastas de institución tan patriótica como la de los boy-scouts, y singularmente del conocido naviero don Antonio Cola, una reunión preparatoria de la constitución de un Comité local, filial del provincial, que preside el conde de Trénon.

Asistieron este señor, don Adelardo Grajera, don José Zumalacárregui, los señores García Benet y Vidal Pozuelo, de la Junta provincial, y muchísimos señores que llenaban casi el amplio local.

Presidió el acto, a ruegos del presidente del Círculo, el comandante de Marina, señor Cuesta.

Por aclamación fué nombrado el Comité, que lo constituirán los señores siguientes: Presidente, don Antonio Cola; vice, don Vicente Ballester; secretario, don Práxedes Llisterri; vocales: don Carlos Soler, don Juan B. López, don Alfredo Cot y don Francisco Pérez.

El señor Zumalacárregui pronunció un discurso, haciendo examen de lo que significan los exploradores, su utilidad y su desenvolvimiento, y juzgando los frutos que pueda dar la asociación en los poblados marítimos, pues aunque la idea primordial sea la institución local de los exploradores terrestres, la idea de sus organizadores es convertirlos, mediante selección, en sea scouts ó exploradores marítimos, a semejanza de los existentes en el extranjero y aun en España, donde en Santander, Cádiz y Cartagena han logrado laudable desarrollo.

Atendiendo a esta ulterior finalidad, el presidente de la Junta provincial de La Liga Marítima, señor barón de Valvert, ha ofrecido costear la bandera que sirva de emblema a los futuros exploradores marítimos.

El comandante de Marina también se ofreció como tal y como particular para todo lo que su concurso sea útil.

ACABAN DE RECIBIRSE

SERVICIO ESPECIAL METEOROLÓGICO DE LA FEDERACIÓN AGRARIA DE LEVANTE. 1.º de marzo de 1915

Telegramas de la Península e islas Canarias y de Madera.

Imposible hoy formarse idea de la situación atmosférica de conjunto. Se observa baja general del barómetro, y las presiones mayores (767 milímetros) están por el centro, Galicia y el Cantábrico. Las más bajas (764 milímetros) por Cataluña, y se señala una depresión por las Canarias (763 milímetros). Sigue soplando el Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Temperaturas extremas: 23º [Murcia, 1º bajo cero Teruel. En Valencia, 16º y 8º. Una tarde.—Y. M.

Sucesos

MENDIGOS

La Policía ha recogido once mendigos forasteros, que por disposición gubernativa han sido enviados a sus pueblos.

ESCALO

Estando ausente de su casa situada en Utiel, contigua a la plaza de Toros, doña Venancia Pérez Yagüe, han entrado ladrones, escalando el balcón del piso principal, que han dejado abierto.

Se han llevado 125 pesetas y muchas ropas. QUEMADURAS

Esta mañana ha ingresado y ha sido curado en el Hospital José Tortajada Moreno, vecino de Ribarroja, que a consecuencia de una descarga eléctrica se ha producido quemaduras en la cara y dorso de ambas manos y en la cara anterior del muslo derecho. Pronóstico grave.

En el Hospital ha sido reconocido y curado Salvador Purificación Vicent, de 15 años, que a consecuencia de una caída ha resultado con la fractura del brazo izquierdo. Pronóstico menos grave.

SERVICIO IMPORTANTE

Hace algunos días, el Gobernador civil señor Teñón recibió un telegrama de su colega en Córdoba, rogándole facilitara antecedentes acerca de un individuo de Albaicá, que al ser cateado en un baile de la capital mencionada, se tragó tres billetes de Banco.

El señor Teñón encargó el trabajo referido al jefe de Policía, señor Oliveras, quien, con los aspirantes señores López y García, se trasladó a Albaicá.

En dicha localidad tuvieron conocimiento de que otro vecino había intentado cambiar dos ó tres billetes falsos de cien pesetas, siendo puesto a disposición del juez señor Goria.

Registrada la casa del vecino, se hallaron en ella tres billetes de cien pesetas falsos. Interrogado hábilmente por el juez declaró el detenido haberlos recibido de un individuo que reside en Albaicá, a quien también se puso a disposición del juzgado.

Careados los dos vecinos que detuvo la Policía, manifestaron que los billetes falsos los recibían de Alicante, y a dicha capital se trasladaron el jefe de Policía señor Oliveras con los aspirantes ya nombrados.

Después de realizar varias pesquisas, procedieron al registro de una casa, en el barrio de Benalúa, donde encontraron 18 billetes de cien pesetas falsos, uno de 25 pesetas y dos monedas de 5, con el busto de Amadeo, igualmente falso.

Las grandes remesas que se esperaban, las que constituyen magníficos cortidos y digna novedad, en tiras y entredoses bordados, puantías, cuellos trivolté, botones novedades...

Don Joaquín Cebrián Miralles PRESBITERO Excolegial del Mayor de la Presentación y Santo Tomás ha fallecido hoy, a la una de la tarde habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

El tercer premio de la Lotería, en Valencia

El billete número 266, premiado en el sorteo de hoy con 20.000 pesetas, así como sus aproximaciones anterior y posterior, han sido vendidos en la antigua Administración de Loterías, núm. 9, situada en la calle de SAN VICENTE, núm. 115, frente al convento de San Gregorio.

VICHY CATALAN Aguas mineral-medicales naturales. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No farse de otras aguas con nombres de aguas minerales. Precio, 0,75 ptas. botella. De venta en farmacias y droguerías. Depositar en Valencia: RAMON GANAUVA BOLIX, calle de Rufaia, 72. Teléfono 773.

Plaza de Toros En vista del grandioso éxito alcanzado por la compañía de Circo que actuó ayer, la empresa ha contratado para el jueves próximo, 4 de marzo, varios números de fama mundial, y en atención a que el arrojado y valiente aeronauta valenciano, capitán Esteban, tiene contraídos varios compromisos en las principales capitales de España, con su magnífico y majestuoso globo "Júpiter", y desearo de despedirse de sus paisanos, dará su última ascensión de despedida el jueves, a las tres y media de la tarde.

MOVIMIENTO DE POBLACIÓN DE AYER A HOY

TOROS Y TOREROS FINAL DE LA CORRIDA DE MADRID

Funciones para hoy

Funciones para hoy

Funciones para hoy

POLVOS ANTIASMATICOS GASTALDO

Pau y Borrás FUNERARIA

TEATRO

PALACIO DEL CINE

Sección de espectáculo

LOS NIÑOS

(CUENTOS DE LA GUERRA)

Fue tal que una ventada la noticia en el pueblo. Tocaron las campanas a rebato, y las puertas de las casas se cerraron con estrépito de balumba.

No era para menos. El invasor entraba en el pueblo precedido de una aureola de venganzas torturantes, de suplicios danzantes. Las mujeres, que a la sazón eran las únicas moradoras, estrechaban contra el pecho a los hijos, y los ojos flameaban de ira, y de los brazos curvados como garras, estaban prontas a defender al hijo bien amado.

Oíase lejos el cañon, que hacia estremecer de pavor, y sonaban cerca las descargas de fusilería con el isocronismo del péndulo de un reloj.

Promediaba la noche. En el corral casero un gallo, vigilante, lanzaba al aire las notas agudas de su kikikiriki.

Y en la paz silente del recinto, tenían los cantos de los gallos sonoridades de clarín.

En una estancia pobre temblaban dos luces ante una imagen, y oraba, postrada ante la Virgen, una mujer joven que tenía al esposo en las filas valonas.

Los ojos de la mujer miraban alternativamente la faz bondadosa de la imagen bondadosa y el rostro sonrosado de dos niños que dormitaban, confiados, en una cuna. De pronto, dos reñicos culatazos dados con rabia en la puerta, hicieron temblar la cuna. Extremeóse la mujer por el terror. Apuó el cuerpo, y con un salto de tigresa colocóse ante la cuna.

Un requeteo de aldabón sonó insistente en la puerta. En la calle oyéronse las voces roncadas de unos hombres.

¡Abrid!

Y en el tono del mandato había atisbos de enojo.

Temblando y medrosa bajó la mujer belga a abrir. Entraron los soldados invasores. Renciales el cansancio y buscaban lecho blando. En la casa no había acomodo más que para dos. Marcharon los otros. Los que quedaron sentáronse a la mesa y pidieron de comer. Sirviéronles la buena mujer, más por temor que de grado.

Temía por sus hijos. La aureola terrorífica que rodeaba al enemigo producía escalofríos. Túngidas se dejaría hacer por salvar la vida de los hijuelos.

Pidieron los alojados champán, y corrió la mujer a servirles con presteza.

El estampido de los tapones, que saltaban furioses, despertó a los pequeñuelos. Y no fueron suficientes los besos sonoros y apasionados de la madre para acallar el llanto de los chiquitines, que, asustados, illoqueaban a dúo.

En los labios de los invasores, a quienes el vinillo antañón había prestado su alegría, floreció una sonrisa bonachona. Eran dos buenos hombres, de cabellos dorados como las almenaras de los viejos castillos de su tierra, en un día de sol, y de ojos azules como la linfa de los ríos que cruzan su país.

Alzándose de los asientos, y ambos, como respondiendo al mismo sentimiento, tomaron en brazos a los arrapizados. Y cuando la madre estaba a punto de postrarse en tierra con los brazos en súplica por la vida de sus hijos, alzóse el conjuero de unos besos que como nubes de paz inundaron la estancia. Esforzándose los soldados en acallar el llanto de los chiquitines, y aun pusieron en juego para admirarlos el brillo del casco y el resplandor del acero de los sables.

Y fué en aquella habitación modesta, en la que una madre transida y atribulada temió asistir a la degollación de sus hijos bien amados, en donde unos niños belgas jugaron con la fiera de un casco puntiagudo, y arrastraron por el suelo, cabalgando sobre ellos a guisa de caballos, los sables del enemigo refulgentes y heridores...

LAUREANO D. CAO-CORDIDO.

Casa GANO

PI Y MARGALL, 92, (Ruzafa)

Avisos: Teléfono núm. 13

Servicio fúnebre permanente.—Economía y esmero en los servicios.

Teatros y artistas

PRINCIPAL

Para mañana a las nueve de la noche se anuncia la primera representación de la hermosa ópera del gran Verdi "Rigoletto" para debut del notable baritono Luis Almodovar, primer premio del Conservatorio de Madrid, y del que tenemos las mejores referencias. También debutará en esta obra la aplaudida tiple ligera señorita Miralles.

El pedido de localidades es grande para esta función, y dado lo reducido de los precios, es segura una brillante entrada.

RUZAFÁ

Continúa el público distinguiendo con su predilección a este teatro, y sigue la empresa dando variedad al espectáculo.

En la presente semana se representará la obra "Las musas latinas" y se estrenará el episodio del "Quijote" titulado "La Insula Barataria", para beneficio de Paco Tomán, y está además en estudio "Las golondrinas", del maestro Usandizaga, obra que se pondrá en escena la semana próxima.

ESLAVA

Con su beneficio y despedida celebrará esta noche su definitiva función en este teatro la notable "Troupe liliputiense", que con tanto éxito ha venido actuando.

En el programa de cine se estrenará la hermosa película en dos partes, de 850 metros, "La guerra del veterano".

Mañana se celebrará el debut de Sanz, presentando el famoso ventrílocuo sus mejores autómatas, algunos de los cuales hacen tiempo que no se presentaban al público valenciano.

La misse en scene ha sido notablemente mejorada: el decorado ha sido aumentado, y todos los autómatas han sufrido modificaciones y reformas grandes. Esto, unido a la gracia proverbial de Sanz, hacen de su espectáculo el más sobresaliente.

SERVICIO TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

AGENCIA MENCHETA

Madrid 1.º, 3-50 CON 300 PESETAS DECENA

Últimos informes de la madrugada

Al recibimos esta madrugada el subsecretario de Gobernación, señor Quejana, nos ha manifestado que solo podía facilitarnos varios telegramas de provincias, la mayoría de ellos de escaso interés. Uno de ellos es del gobernador de Valladolid, participando que en Albay se había celebrado el anunciado mitin, homenaje a los diputados señores Silió y Romeo; otro de Tarragona, participando que se ha celebrado un mitin en pro de las zonas neutrales, y que en Tortosa había sido sorprendida una partida de juegos prohibidos, apoderándose la benemérita de varias fichas.

Fallecimientos

Ha fallecido doña Carmen Pérez Galdós, hermana mayor del ilustre novelista, con quien vivía.

También ha fallecido el que fué notable actor Enrique Sánchez de León.

Este se hallaba retirado de la escena y desempeñaba una cátedra de Declamación práctica en el Conservatorio.

Nuevo académico

En la Academia de Medicina se celebró ayer tarde la recepción del nuevo académico doctor Blas Lázaro, catedrático de Botánica descriptiva de la facultad de Farmacia.

El tema elegido para su discurso fué "Crítica de los farmacólogos antiguos y modernos."

El trabajo del nuevo académico fué notable, tanto por la forma como por el fondo. Le contestó el doctor Carracedo, y tanto éste como el doctor Lázaro, fueron muy aplaudidos.

Hubo poca concurrencia.

Dicen de Sevilla

Verificóse una manifestación, a la que asistieron más de 10.000 personas, organizada por el gremio de tipógrafos, para pedir el abaratamiento de las subsistencias, y en particular del pan, y que se prohiba la exportación de los artículos de primera necesidad. Asistieron todos los gremios de obreros, con sus banderas y estandartes.

La manifestación salió de la Alameda de Hércules y recorrió varias calles.

En el gobierno civil, una comisión encarreció al gobernador ruego al Gobierno adopte las indicadas medidas para que castigue a los acaparadores. Le entregó las conclusiones.

El gobernador ofreció trasladarlo al Gobierno. La manifestación se disolvió con orden.

Incidente que se agrava

Dicen de Tángier que el incidente del paquete postal de Muley Hafid, embargado por un envío especial, toma un cariz de gravedad.

El representante de España insiste energicamente en la reclamación, exigiendo una satisfacción a Muley Hafid y la destitución de su secretario, que ha embargado el paquete.

Este iba entre la correspondencia dirigida a España.

Unos paquetes dirigidos recientemente a Muley Hafid han sido acompañados hasta a bordo por seis individuos de Policía hispano-marroquí, evitando nuevos incidentes.

Madrid 1.º, 14-15

La "Gaceta"

Inserta las siguientes disposiciones: Aplazando las elecciones provinciales en Canarias.

Anunciando el fallecimiento, ocurrido en Santiago de Cuba, del súbdito español Nicaron Calvo Martínez.

La prensa

"La Mañana".—Inserta un extenso artículo hablando de las defensas de Mahón. Entre otras cosas dice que las islas Baleares necesitan, para su defensa, los barcos indispensables para dominar el Mediterráneo Occidental, con un puerto de refugio ó de defensa naval.

Mahón sería complementario de las defensas de Cartagena.

Las defensas fijas para hacer dicho puerto inexpugnable y aumentar de modo considerable las tropas y los elementos de defensas inmóviles en todas las islas para evitar ó rechazar los desembarcos que en ella se intentasen.

Recuerda que el Kaiser es el Soberano que conoce mejor el puerto de Mahón, que lo ha visitado dos veces, la segunda acompañado de almirantes, generales y ministros.

"Si esto es casualidad ó previsión—escribe, —dedúzcanlo quienes están obligados a ser previsores y obren en consecuencia."

Lotería Nacional

(Prohibida la reproducción)

LISTA GENERAL recibida por telégrafo, y salvo error de transmisión, de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el 1.º de marzo de 1915.

Premios Mayores

CON 100.000 PESETAS

24030 Reus

CON 60.000 PESETAS

26084 Las Palmas

CON 20.000 PESETAS

266 Valencia-Villanueva y Geta.-Mad.

CON 1.500 PESETAS

14519 Sevilla

24321 Madrid

12186 Medina-Cartagena-Madrid

27621 Bilbao

18346 Barcelona

946 Andjar-Melilla-Madrid

3536 Madrid-Melilla

516 Madrid

9188 Barcelona

5394 Valencia-Jerez

28936 Jerez

28690 Vich

DIECINUEVE MIL

066 117 122 164 168 222 227 230 233 235

293 324 369 386 423 466 670 681 741 770

776 798 803 868 811 844 833 868 901

VEINTE MIL

040 100 136 141 178 210 219 235 254 286

296 305 323 328 408 414 578 621 623 626

630 654 656 724 743 760 801 810 823 826

827 862 887 908 923 933 955 963

VEINTIUNO MIL

009 044 063 071 127 180 182 247 271 277

286 307 349 350 451 469 473 506 529 544

577 601 632 654 688 690 700 727 734 754

787 796 811 820 829 907 928 939 963

VEINTIDOS MIL

016 036 080 086 104 106 169 194 230 238

296 340 379 482 488 556 587 589 609 619

629 641 666 705 716 722 727 751 763 772

835 870 882 889 902 924 927 931 936 989

992 993

VEINTITRES MIL

049 084 113 118 138 166 174 245 251 265

296 316 321 335 344 354 358 383 403 420

454 472 495 519 573 583 702 724 731 739

757 762 788 790 859 869 870 881 890 891

908 914 916 923 950 972 977

VEINTICUATRO MIL

032 033 062 087 106 145 164 278 279 310

325 331 362 373 378 396 418 436 439 446

471 524 568 608 625 634 653 672 700 705

714 734 764 770 813 822 825 837 857 865

873 878 964 982 989

VEINTICINCO MIL

040 060 077 080 133 161 199 217 240 246

264 267 313 325 369 387 415 468 484 526

535 571 592 633 676 698 728 762 771 813

848 852 856 905 939 964 989

VEINTISEIS MIL

007 034 090 096 110 119 140 176 178 192

213 217 276 313 317 322 375 385 413 435

488 535 560 579 591 617 661 681 688 720

727 767 781 821 854 862 863 876 878 893

912 925 960 980 982 985

VEINTISIETE MIL

037 048 161 224 226 252 265 308 358 360

377 387 442 471 494 497 538 571 622 625

681 695 709 722 732 747 764 790 804 830

846 871 873 885 890 898 926 937 973 975

942

VEINTIOCHO MIL

003 044 063 093 140 151 178 197 204 213

282 294 295 305 421 494 502 593 513 589

590 610 628 637 677 731 739 741 745 766

779 820 915 979

VEINTINUEVE MIL

040 053 101 109 112 120 145 163 168 187

203 212 263 326 367 429 443 447 457 464

484 486 491 499 508 515 527 582 584 611

640 645 661 671 674 678 733 749 812 825

839 877 885 886 919 921 944 929 930 941

942

TREINTA MIL

010 032 054 056 059 094 109 124 130 168

179 215 245 254 278 279 349 358 392 396

398 415 483 486 488 492 504 517 531 537

570 700 727 733 737 741 746 753 800 821

836 840 874 906 935 961

TREINTA Y UNO MIL

004 050 119 122 140 195 198 215 250 271

350 381 410 414 436 456 468 470 504 507

514 533 575 588 597 646 655 697 717 728

740 756 757 830 843 851 876 877 892 948

971

Madrid 1.º, 15-15

Más de la "Gaceta"

Publica hoy lo siguiente:

Anuncio de haber solicitado don José M. Forten Ortega la concesión de un tranvía de tracción eléctrica desde Valencia a la playa de Nazaret, puerto de Valencia y embarcadero de la Albufera (Pont de Peransa), cuyo recorrido adjunta.

S. M. el Rey

Esta mañana ha regresado de San Sebastián S. M. el Rey.

En la estación han saludado al Monarca el presidente del Consejo, el ministro de Fomento y las autoridades.

Desde la estación ha marchado don Alfonso al Palacio acompañado del jefe del Gobierno, a quien ha invitado a desayunarse en unión suya.

El señor Dato ha permanecido en Palacio hasta las diez de la mañana.

Dice el presidente

En la Presidencia nos ha recibido esta mañana el señor Dato a la hora de costumbre, manifestándonos que había dado detallada cuenta a S. M. de todas las noticias más importantes, tanto del exterior como del interior.

"Mañana—ha dicho—se reunirá la Junta de Defensa Nacional. Pensábamos en celebrarla en Palacio, pero S. M. ha creído más conveniente su celebración en el ministerio de la Guerra, ya que allí se encuentran los planos. Pasado mañana habrá Consejo en la Presidencia, el y el jueves en Palacio." Ha terminado diciendo el señor Dato que esta mañana ha recibido la visita de los señores González Besada y Sedó.

Firma de Justicia

La firma ha sido la siguiente:

Disponiendo que la reforma de la prisión preventiva se metódice y despache en un negociado especial de la Dirección general de Prisiones.

Nombrando fiscal de la Audiencia de Soria a don Victor González Echevarri.

Indultando del resto de la pena a los siguientes reos:

Juan Cabrer, de la Audiencia de Tarragona; Juan García, de la de Logroño; Luis Calvo, de la de Málaga; Bartolomé Navarro, de la de Badajoz.

Comutando por la pena de destierro, el

resto de la pena a que fué condenado Ramón Ibars.

Más despachos.—Sin audiencias

Esta mañana despacharon también con el Rey los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

S. M. no concedió audiencia.

A Sevilla

El próximo jueves marcharán S.S. MM. a Sevilla, donde permanecerán una corta temporada.

La recaudación

La recaudación general del Tesoro, en lo que va de año, se ha elevado a 201.746.570 pesetas.

Comparada con la obtenida en igual periodo del año anterior, se nota un aumento de 70.708.086 pesetas.

Deducida de esta cantidad el importe de las Obligaciones del empréstito, hay una baja de 9.291.914 pesetas.

Madrid 1.º, 17-15

Real orden aclaratoria

El ministro de Gracia y Justicia, señor Burgos, ha firmado una real orden que mañana aparecerá en la "Gaceta", aclarando la ley de Amnistía, recientemente sancionada, en vista de las numerosas reclamaciones y consultas a que ha dado origen su aplicación.

La real orden dice así: "Algunos tribunales han aplicado la ley de Amnistía con criterio restrictivo, separándose del criterio del legislador, inspirado en el deseo de que el beneficio alcance al mayor número posible.

Es necesario que se convenzan estos tribunales de que la ley de Amnistía no ha tenido por objeto santificar si no perdonar y no cabría perdón sin delito.

La huelga por sí sola no constituye un delito, sino un sagrado derecho, sancionado por la ley.

El delito nace del mal uso que se hace de este derecho; pero estimar que esos delitos puedan considerarse como comunes, y por lo tanto fuera de la ley de Amnistía, equivaldría a declarar que no existe otro delito que el de la huelga misma, y haría estéril la labor del legislador."

Recomienda esta real orden a los tribunales que apliquen la ley con amplitud y generosidad, haciéndola extensiva a los delitos, con ocasión de la huelga, siempre que se demuestre que no ha habido premeditación para aprovecharse de ella.

Cronica religiosa

Cultos para mañana: Desde mañana hasta el 21 de marzo inclusive, las horas de descubrir a S. D. M. en el jubileo de las Cuarenta-Horas serán: El primer día, a las nueve y media, y los tres restantes a las siete y media, y la de reservar, en los cuatro días, a las seis.

Noticias militares

A ARCHENA El señor Capitán general ha dispuesto que los jefes de los cuerpos remitan nota de los individuos que deben tomar los baños de Archena en la próxima temporada, por prescripción facultativa.

Jefe de día, teniente coronel de Otumba don Miguel Donato. Imaginaria, otro del 11.º montado don José María Alonso.

Tribunales

LA COPA Y EL CASCO Una copa de vino y un flamante casco de cierto "poli", se pelearon el año pasado en el piso primero de la casa número 14 de la calle de la Encarnación.

HURTO Y LESIONES La sección primera ha dejado conclusa para sentencia dos causas seguidas a Francisco Nacher Macario, por hurto, y José García Villalba, por lesiones.

SUSPENDIDO Por enfermedad de la procesada se ha suspendido una causa sobre aborto, en la que intervenía el juzgado de la capital y el letrado don Juan Barral, como defensor.

SALA DE LO CIVIL En esta Sala se ha suspendido también la vista de dos pleitos por indisposición del letrado señor Ibáñez Kizo.

Imp. de José Guix. Miñana, 799, Valencia.

TOS Cosquilleo de la laringe. Tos seca ó húmeda, afonía, ronquera, anginas, dificultad de tragar, fetidez de aliento, inflamaciones de la boca y garganta. Su curación y alivio inmediato. Pastillas Cañizares. La fórmula más racionalmente científica.

COMPANIA COLONIAL INDISPUTABLE SUPERIORIDAD EN CHOCOLATES CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANO - TÉS, TAPIOCAS - Casa fundada en 1854

FABRICA DE LUNAS Y CRISTALES DE J. PRAT Espejos de todas clases, biselados, grabados, toalleros, placas, estantes, marcos, lápidas en cristal y mármol y vidrieras colores.

SERVICIOS DE LA Compañia Trasatlántica de Barcelona Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

Infanta Isabel de Borbón León XIII saldrá el 16 de marzo de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Gádiz, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires.

Reina M. Cristina saldrá el 16 de marzo de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaj y carga para Costafrime y Pacifico, con transbordo en Habana.

Antonio López saldrá el día 16 de marzo de Barcelona, el 16 de VALENCIA, el 23 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE Puericultura ó Higiene de la Infancia con 170 aforismos [Por el Dr. D. F. VIDAL SOLARES]

Subasta Procedente de cierta testamentaria se vende en pública subasta, que tendrá lugar el día ocho y siguientes del presente mes de marzo, y once horas, en el despacho del notario de esta ciudad D. Vicente Sancho Tello, plaza de la Almocina, 4.

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo ó sea bayeta encarnada del Dr. WINTER. Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.

COMPANIA VALENCIANA DE VAPORES CORREOS DE AFRICA SERVICIO A BARCELONA Salidas fijas todos los jueves y sábados, á las seis de la tarde.

COLA Y MAYOAS LIBERTAD, 12 (PUERTO).—TELEFONO NUM. 1.044

VAPORES Servicio regular de vapores Para Londres EL CAVOUR cargará el 6 de marzo.

LINEA DE VAPORES Barra y Compañia, Seatedas en Comandita de Sevilla SERVICIO RAPIDO CABO BLANCO saldrá de este puerto el 2 de marzo, para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Cádiz, Vigo, V.ª Agarcía, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

¿Es Vd. tartamudo? Curará en 15 días. Honorarios obtenida curación. Profesor P. Artés (de 11 á 12) Palau, núm. 10, principal.

¿Es Vd. tartamudo? Curará en 15 días. Honorarios obtenida curación. Profesor P. Artés (de 11 á 12) Palau, núm. 10, principal.

COMPANIA SEVILLANA Itinerario Ajo EL TORRE DEL ORO saldrá el 3 de marzo, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

VENTAS Se vende un molino de viento, sistema Figuerola, en un bello surco, en el campo de la Estación, de la Ermita, 21, triplicado, Godela.

FABRICA DE BILARES Única en Valencia en precisión y economía. También tiene bilares vijos restaurados y se mudan paños y componen los que están rotos.

ALFOMBRAS No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masés y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrará en todas clases y gustos á precios tan reducidos como los puede tener la primera casa de este artículo, calle de Calatrava, números 1 y 2.

FOLLETIN 63 Oscar y Amanda á su prima que se dirigía hacia aquel lugar, sintió los sudores fríos de la muerte.

antes de que éste se casara, que no supe oponerme. —¡Oh, callad, callad! —Es que á mí me echarán á la calle sin pensar que fué la señorita quien, por decirlo así, me obligó á hacerle entrar, asegurándome que deseaba despedirse de él, porque después de algún tiempo ya no le sería posible.

si no contesto como deseáis. Yo no puedo, ni debo... —¡Es posible!—exclamó Amanda con suprema angustia—que os atreváis á salir de aquí sin decir la verdad absoluta de lo que entre nosotros ha pasado? ¡Ah, señor coronel, yo os ruego de rodillas, por vuestro sagrado uniforme, que declaréis honradamente cómo y por qué habéis llegado hasta mí!

prender mi viaje á Irlanda á primera hora. —Está bien, señorita. Amanda permaneció largo rato entregada á su dolor, hasta que la sacó de su postración el rodar de un coche que parecía haberse detenido delante de la casa.

sentí? ¡Cómo! ¡Ah, madre mía! Luego, ¿ya no lo sentís más? —Mortimer no pudo responder. La emoción anudaba su garganta. Amanda no comprendió hasta entonces lo horrible de su situación. Vióse para siempre separada de su amigo, y dando un grito nado del fondo de su alma, y con el cual se escapaban de su pecho todas las esperanzas que hasta entonces había guardado en él, cayó al suelo sin sentido.

estrechado entre las suyas, las manos de la joven, la cual permanecía aún inerte, accediendo el ama de llaves á Amanda y viéndose que aún no había vuelto en sí, abrió el sobre que Mortimer le acababa de entregar. —¿Qué es esto? —preguntó ella, al ver que contenía un billete de quinientas libras esterlinas y un papel, en el cual había escritas las palabras siguientes: "Consideradme desde hoy como un hermano, y permitidme que como tal acuda en vuestro apoyo. Es preciso que partáis al instante para Irlanda. No vacéis, pues, en hacer uso de la adjunta cantidad, con lo cual me demostraréis que no rehusáis la amistad de —Mortimer."